Teorie c¢isel: Cviceni 3 — vysledky, napovédy, vzorova reseni
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Postupujte podobné jako v prikladech predvedenych na cviceni.

Spravnost TeSeni si samoziejmé snadno ovéiite pomoci néjakého softwaru — existuje i dost online
nastroji.

Bud vyuzijte n&jakou rovnost z prednasky, ktera obsahuje py,, ¢n, Pnt1 & ¢na1, nebo indukei dokazte
tvrzeni (zjevné ekvivalentni tomu, co potiebujete), Ze kdyZz budete koneény fetézovy zlomek vy¢islo-

vat ,odspoda“ (tak, jak se slozené zlomky norméalné vy¢isluji), budete ho vzdy dostavat v zakladnim
tvaru.

. Néapovéda uz je obsaZen4 v zadéani, ne?

Hruby postup byl naznaceny na prednasce a je k nalezeni ve skriptech v sekci 2.7.

Cast a) se da udeélat primo tim, Ze si ¢lovék napiSe patfi¢nou rovnost, zjisti, jakou kvadratickou
rovnici musi ¢islo Tesit, a nasledné poloZi koeficient u z roven jedné. (Ani to neni aplné trivialni.)
Mozna jde ¢ast d), tj. vétsinu véty 2.15 ze skript, dokézat i snaz, ale ja znam dukaz zalozeny na
nasledujicim tvrzeni (které rozhodné nemusite zndt). Pro algebraické ¢islo ¢ stupné 2 oznacme jeho
sdruzeny koren 7. Rekneme, e ¢ je redukované, pokud ¢ >1an e (—1,0).

Véta (asi Galois). Retézovy” zlomek ( je cisté periodicky prdavé tehdy, kdyzZ je ¢ redukované. Navic
je v takovém pripadé redukované i —1/n a prislusné periody jsou vici sobé obrdcené, tj. kdyz ¢ =
[@0, 1, Gm), tak —1/n = [@m, .- -, a1, ag)-
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. F}L—:l, kde F}, je Fibonacciho posloupnost za¢inajici Fy = F; = 1. (Obecné jmenovatel i Gitatel splije

rekurentni vzorec any2 = kan4+1 + an, odkud lze piipadné uréit i explicitni vzorec. Posloupnost
odpovidajici k = 2 se nazyva Pellova ¢isla.)

. a) [k, 2k]

b) [k —1,1,2k — 2]



